

# “慈孝”志愿者守护沙颍河



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 8月25日5时50分,在周口中心城区沙颍河南岸(中州大道桥至八一大道桥段),60多名来自周口市慈孝文化促进会的志愿者早早聚集到这里,开展“守护母亲河 环保志愿行”社会服务活动,对沙颍河堤坡垃圾进行清理(上图)。

这已是他们第23次来到这里集中清理垃圾了。自今年4月19日,周口市慈孝文化促进会组织开展“守护母亲河 环保志愿行”社会服务活动以来,广大志愿者积极参与,定期来到这里清理堤坡垃圾。

8月25日早晨,志愿者们手拿扫帚、铁锹等工具,对堤坡内的塑料袋、矿泉水瓶等垃圾进行清理。虽然垃圾又脏又臭,但是志愿者相互协作,干得热火朝天。

白天,志愿者们集中清理垃圾。夜

晚,志愿者们设立卫生监督岗,现场劝导游人不要乱扔垃圾,并拿着手电筒到河道边巡逻。

“在此次活动中,我们还注重对市民进行爱河、护河、珍惜水资源等方面的宣传教育。”周口市慈孝文化促进会会长孙彩云介绍,自活动开展以来,得到了广大志愿者的积极响应,从起初的二三十人发展到现在的五六十人,普通市民、在职人员、离退休人员、退伍老兵、学生等都参与了进来。活动也得到了社会各界的支持,诸如一些爱心商家,他们多次为参加“守护母亲河环保志愿行”的志愿者提供免费早餐,助力公益活动。

孙彩云表示,他们将继续发挥自身优势,使这项活动常态化、精致化地开展下去,做爱河、护河、治河的宣传者、倡导者、实践者,当好护河、治河的参谋员,带领大家共同努力,让岸更绿、水更清。

## 我市交警为300余名代驾上交通安全课

□记者 姬慧洋

本报讯 “驾驶过程中不能拨打电  
话,代驾不仅要跑出安全更要跑出‘文  
明’。”8月23日,市公安局交通管理支  
队联合某代驾周口运营站举办道路交  
通安全培训活动,来自全市各县市区  
的300余名代驾集中“充电”。该活动  
由荣获“中国好人”称号的市公安局交  
通管理支队高速七大队民警王凯伟主  
讲。

在活动现场,王凯伟通过播放交  
通事故视频、对事故案例再现分析和  
讲述防御性驾驶操作技巧等方式,结  
合近期在周口市发生的多起因驾车拨  
打电话、不礼让行人、违规使用远光  
灯、驾驶电动自行车闯红灯等引发的

交通事故案例,为代驾细致讲解如何  
安全驾驶。

“一般车主饮酒后都会选择找代  
驾送他们回家。代驾作为特殊的道路  
交通参与者,更需要遵守交通规则。希  
望通过今天的培训,能够提高他们的  
安全意识,规范行车安全,为用户提供  
优质服务。”王凯伟说。

通俗易懂的语言、新颖生动的授  
课方式,让在场参加培训的300余名代  
驾受益匪浅。“通过交警的讲解和阅读  
现场发放的道路安全宣传读本,让我意  
识到交通安全的重要性,这是对自己和他  
人生命的负责,以后我会多提醒身边的人,  
要安全驾驶,遵守交通规则。”代驾李师傅说。

## 周口好人

### 孟琳:悉心照顾公婆传递正能量

□记者 张洪涛

她,始终坚持把赡养老人作为弘扬中华传统美德的动力,尽心尽力照顾公婆,受到邻里、同事的一致好评;她,热心公益传递正能量,汶川大地震等灾难发生后,她积极捐款捐物,贡献自己的一份绵薄之力;她,爱岗敬业,积极进取,忠于职守。她就是国家税务总局周口市税务局干部孟琳。

今年49岁的孟琳有一个温馨幸福的家。她与丈夫结婚20多年来,在生活中互相照顾,在工作中互相支持。孟琳的婆婆自2010年起生活基本不能自理,于是她担起照顾老人的责任。住院护理、端屎倒尿,她从没有抱怨过。日复一日,年复一年,她尽心尽力照顾婆婆,直至2016年婆婆去世。

婆婆去世后,孟琳的公公身体也大不如从前。为照顾好公公,她列出照顾计划单,把日常所需的药物精心分类摆好,把老人的衣服、被褥整理得干干净净。无论工作再忙,她每天都抽出时间陪老人拉家常、聊变化,家中笑语不断。在孟琳的带领下,他们一家人互敬互爱、宽容谦让,形成了良好的家风。

“真心待人是我们全家的处事态度。我们与邻居相处和睦,他们有什么困难时,我们都会倾力相助。”孟琳说,只有大家都幸福了,才是真正的幸福。

孟琳还时常鼓励自己的孩子多献爱心,帮助困难同学……

孟琳以自己的方式演绎着生活的精彩,用爱传递着正能量。



### 传统插花公益课堂 好看又好听

8月24日,一场传统插花公益课堂在周口市图书馆举行,中国插花艺术协会会员、中国插花艺术协会“中式传统插花艺术”讲师、“中国现代插花艺术”讲师子晴现场授课。她对鲜花的选购、保养、摆放等进行了详尽讲解,并现场展示了传统花艺之美,给看似简单的插花艺术带来多重维度的审美意趣。图为子晴老师向小朋友讲解插花步骤。

记者 王晨 摄